EMNAA/2018-2023/ OYIIKH / HAEKTPIZMOZ
QPIAIA TPAMTH AOKIMASIA ®H-DC-09-7AAZ-1 SYNEXES HAEKTPIKO PEYMA
A-Zrolxeia MaOnt Tasn / Tuipa: Huepopnvia:
ONOMA - ENMQNYMO: BaBuoloyia:

OEMA A (Movabdec: 25)

Al. TToia n povdda péTpnong TnG €vraong Tou nAekTpikoU peupaTog; TToio To cUUPoAS Tne: TToia n guaiki
TNn¢ onuaocia; (Movddecg: 1+1+3)

A2. Evac aywydg Oepuaivetal Adyw Tng alfnong Tng TaAdvTwong Twy eAeUBepwv NAEKTpoviwv 6Tav
TEPTOUV TTAVW TOUC Td BeTIKA TpwWTAVIA. ZWaTd K AdBo¢; AiTioAoyAoTe Thv amdavTtnoh oac. (Movddeg: 1+3)
A3. O vopocg Tou Ohm oc éva peTaAAikd aywyo 1axUel 6Tav:

i) H 1don péver otaBeph. ii) H Beppokpaaia Tou civar otaBeph. iii) H évraon Tou nAekTpikoU
peupatog civar ataBepn. (Movddeg: 1)

A4. Na oxedidoete éva KUKAwpa To omoio va éxel thyn DC, diakémTn, dUo avTioTdoeic ouvdedepéveg
TapdAAnAa, €va POATOUETPO va HETPA TNV TAoN TNG TTNYNG Kal éva AUTTEPOUETPO va HETPA To OAIKO pelpua
oTo KUKAwpa. (Movaddec: b)

A5. Ti Ba ouppei oTnv avriotaon evog aywyoU edv dimmAagidooupe To pRkoug Tou, Na aiTioAoynoeTe Tnv
amdavthon oag. (Movadeg: 1+4 )

A6. Ti Ba ouupei oTnv avriotaon €vo¢ aywyoU o OTOiOC €ival KATAOKEUAoUévog atd HéETAAAo edv
peiooupe Th Oeppokpaagia Tou oto HIco; Na aiTioAoynoeTe Thv amdvinon oa¢ He Th XPNAon YPa@IikAg
mapdotaong. (Movddec: 1+4)

OEMA B (Movaédeg: 15)

B1. Na umoAoyioete Tnv évraon mou diappéel éva aywyd €dv n Tdon ota dkpa Tou eivar V=20V kai
mapouaidlel avriotaon R=5). (Movddec:4)

B2. Na umoAoyigeTe Thv avTioTaoh evég aywyou phkoug |=2m kai Siatoph¢ S=4 102 m? o omoiog epgpavilel
e181kA avTiotaon p = 4 10 Qm. (Movadec:4)

B3. EoTw p, N €181kA avTioTaoh Tou Acukdxpuoou atoug 0°C. Ze mola Beplokpacia © n 181kh avTioTaoh
Tou viveTarl TpiTAdoia (pe = 4p.); AiveTal o BeppIkOG OUVTEAEOTAG avTioTaong Tou Aeukdxpuoou a = 9 1073
grad™. (Movadec:7)

OEMAT (Movadeg: 20)

AVo avriotdoeic R1 = 302 kai Rz = 602 ouvdéovTtal mapdAAnAd. ZTiC dKPEC TOU OUOTAPATOC ouvaEeTal
Tnyh Tdong V= 120V.

1. Na umoAoyioeTe Tnv oAIkA avTioTaon Tou KuKAwpatog. (Movaddeg: 4)

2. Na umoAoyioeTe Tnv évraon Tou peupartog (Ioa) Tou diappéel To KUKAwpa. (Movadeg: 4)

3. Na umoAoyioeTe Thv évraonh Tou peUpaTog oThv avtiotaocng Ri. (Movddec: 4)

4. Na umoAoyioeTe Thv évTtaon Tou peUpaTog oThy avTiotaong Rz. (Movddeg: 4)

I'5. Na umoAoyioeTe Th BeppdTnTa TOU €KAUETAI 0TV avTioTaon R1 o xpovo t = 2s (Mov.: 4)

GO FORIT!

NA EXETE EINIITYXIA !!! TeAida 2
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EMAA/2018-2023/ DYZIKH / HAEKTPIZMOX
QPIAIA TPAMTH AOKIMASIA ®H-DC-09-7AA=-1 SYNEXES HAEKTPIKO PEYMA
B-Ztoweia MaOnty T&én / Tuhua: Huepopnvia:
ONOMA - EMQONYMO: BaBuoAoyia:

OEMA A (Movadec: 25)

Al. TToia n povada pétpnong Tng avriotaong; TTolo To aUUPoAS Tng; TToia n YUOIKA ThG onuaaia;
(Movddec:1+1+3).

A2. H mpaypaTiki popd Tou hAEKTPIKOU peUPATOC ival N opd TNEG Kivnong Twy BETIKWY QopTiwvy.
2waTd A AdBo¢; Na aiTioAoyhaeTe Thy amdvtnoh oag. (Movddeg: 1+3)

A3. O vépoc Tou Ohm ot éva petaAAikd aywyéd 1oxVer dtav: i) H tdon péver otaBeph. ii) H
Oeppokpaaia Tou cival otaBeph. iii) H évraon Tou nAekTpikoU pelpatog civar oTaBeph.
(Movddec:1)

A4. Na oxedidoete éva KUKAwpa To omoio va éxel mnyn DC, diakémTn, dUo avTioTdoeig
ouvOedepéveg oe ocipd, £va POATOUETPO va HETPA TNV Tdon ThG TNYAG KAl évd AUTTEPOUETPO va
HETPA TO OAIKO peUua aTo KUKAwpa. (Movddeg: b)

A5. Ti 6a ouppei otnv avrtiotaon evog aywyoU edv ditAacidooupe Tn diatopA Tou; Na
aiTioAoyAoeTe Thy amdvtnoh oag. (Movadeg: 1+4 )

A6. Ti ©a ouppei aTnv avrioTaon evo¢ nuiaywyou edv peiwooupe Th Beplokpacia Tou aTo Higo;
Na aiTioAoyhoeTe Thv amdvrnon oag pe Th Xphoh ypagikig tapdaTtaong. (Movddeg: 1+4)

OEMA B (Movaédeg: 15)

B1. Na umoAoyioeTe Thv £vraon Trou diappéel £va HeTaAAIKO aywyo €dv h Tdon oTa dkpd Tou eivai
V=10V ka1 mapouaidler avtiotach R=2(2. (H Oeppokpaaia Tou aywyou diatnpeital atabeph).
(Movadec:4)

B2. Na umroAoyigeTe Tnv avtioTdaon evog aywyol phkoug |=4m kai Siatopnc S=2 102 m2 o omoiog
eppaviler e181kA avtiotaon p = 2 10 Am. (Movddec:4)

B3. Eotw p, h €131k avTioTaoh Tou XaAkoU oToug 0°C. Z e Troia Oeppokpaaia O n £181KA avTioTdon
Tou vivetal SimAdoia (pe = 2p,);

AiveTal o Beppikdg oUVTEAEOTAG avTioTaong Tou xaAkoU a = 4 107 grad™. (Movadec:7)

OEMATT (Movadec: 20)

AUo avtioTtdosic R = 52 kai Rz = 152 ouvdéovTai og ocipd. ZTIC AKPEC TOU OUOTAUATOC OUVSEETal
mnyh Tdong V = 100V,

1. Na umoAoyioeTe Tnv oAIkA avTtioTaon Tou KUKAwpatog. (Movaddeg: 4)

2. Na umoAoyioeTe Tnv évraon Tou pevparog (Iop) mou Siappéel To KUKAwpa. (Movddeg: 4)
3. Na umoAoyioeTe Thv Tdon ota dkpa Th¢ avTiotaong Ri. (Movddec: 4)

4. Na umoAoyigeTe Tnv Tdon oTa dkpa Th¢ avTiotaong Rz. (Movadeg: 4)

5. Na umoAoyioeTe Th BeppdTnTa TOU €KAUETAI-0TNV avTioTaon R: oe xpévo T = 2s (Mov.: 4)

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAiba 3



A-ANANTHZEIZ

OEMA A (Movadec: 25)
Al. TToia n povada pétpnong Tng £€vraoncg Tou hAekTpikoU pelpartog; TToio To oUUPoAS Tng: TTola h puaIkA

Tn¢ onpaocia; (Movddeg: 1+1+3)
AYZH:
= 2710 d1eOvég ouoTnpa povddwy (S.I.) yovada péTpnong TnG évraong Tou peuparog cival To 1A

=
=

(Aumep)

2UppoAo TnG évTaong Tou peuparocg sivair To I A i.

H évraon Tou nAekTpikoU peUpaTog ekppdlel To puBud diEAsuong Tou NAEKTPIKOU popTiou
amo pia diaTopn evog aywyou.

Av évac aywyoc diappéeTal amd NAEKTPIKO pelpa Tou €xel TAvTa Thv idia gopd (ouvexéc
pelpa) TOTE WG €vTaoh Tou NAEKTpIkoU pelpatog ovopdloupe Tov apiOud Tou @opTiou
(nAekTpoviwv) Tou BiépxeTal amd Hia diaTopn Tou aywyoU KdBe deuTtepOAemTo. Av, TWpa,
Tepvd id1a TOCOTNTA YOPTIOU T€ iITOUC XPOVOUC TO peUa Aée TTWG €ival Xpovikd oTadepo.

EMAA/2018-2023/ ®YZIKH / HAEKTPIZMOZX
QPIAIA TPAMNTH AOKIMAZIA OH-DC-09-7AA=-1 2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA

A2. Evac aywyog Oeppaivetal Adyw Tng avfnong thg TaAdvTwong Twy eAeUBepwyv hAEKTpoviwy dTav

TEPTOUV TTAVW TOUC Td OeTIKA TTpWTAOVIA. ZWoTo A AdBo¢; AiTioAoyRoTe Tnv amdvtnoh oag. (Movddec: 1+3)
AYZH:

= Eivai AAOOZ.

= H Beppokpacia oxeTileTal ye TNV TAAdvTwon Twv BETIKWY 10VTWY Kal X1 Twv eAcUBepwv

=

A3. O vopog Tou Ohm og éva peTahAiké aywyd 1oxUer 6Tav: i)
H tdon péver otaBepn. ii) H Beppokpaaia Tou civar oTaBeph.
iii) H évraon Tou hAekTpikoU pelpatog ceivar oTaBeph. - >
(Movadec: 1)

nAeKTpoOViwv Tou aywyou.
H peiwan TG KIVATIKAG evépyelag TwV eAeUBepwWY hAEKTpoViwy, AOYw TWV OUYKPoUTEWYV e
Ta OeTIKA 10VTa, £XEI WG OUVETTEID ThY aUEnonh TG evépyelag TahdvTwong (dpa Kai To TTAAToG
TaAdvtwong) Twv OeTIKWY 10VTWY, He amoTéAeopa Thv au€non Thg Oeppokpacia¢ Tou
HeTAaAAIKOU aywyoU. ZuvéTeld auToU tival va HeTAgépeTal OepudTNTA ATO TOV AYWYO OTO
mepipdAhov. To paivopevo auto Aéyetar gpaivopevo Joule. Buaikd, n NAEKTPIKA TINYA TIPETEI
va TPOooPEPEl OUVEXWG EVEPYEID yid Th CUVTHpNGOn Tou

z 3
paivopévou. I eqg=1/R

b :

v

Ewwowvo 2.4-23.

= 2WwoTh ATIAvVThon: ii) NRoOKTROUOTIRR KOUTUAT QVTLOTHTn.

= H évraon Tou peluparo¢ mou diappéel évav avrioTdrn

y
[

(LETAAAIKO aywyo) oTaBephc Pepuokpaaiac ivai avdhoyn [ <Cv® L Ondde A, Epdnon A3

TG Tdong Tou epappoleTal oTa dkpa Tou.

GO FORIT!

NA EXETE ENITYXIA !!!
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EMAA/2018-2023/ ®Y2IKH / HAEKTPIZMO3X
QPIAIA TPANTH AOKIMAZIA ®H-DC-09-7AA=-1 SYNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
= O vopocg Tou Ohm 8ev gival yevikdg vOpog yia 0Aoug Toug aywyouUc. ZTIC AUXVieg agpiou, OTIC

Auxviec kevoU, ota TpavlioTop, 0TOUC NAEKTPIKOUC KIVNTAPEC KAl 0t dAAA NnAeKTpovikd
oToixeia dev 1oxVel 0 vopog Tou Ohm.

A4. Na oxedidoeTe éva KUKAwpa To omoio va £xel thyn DC, diakomTn, dUo avTioTdoeig ouvdededéveg
TapdAAnAa, éva PoATOUETPO va HeTPd Thv TAon ThG TTNYAC Kal éva auTTEPOUETPO va HETPA To 0AIKO peUpa
oTo KUKAwpa. (Movddec: b)

AYZH:

= To KUKAwpa:

R
L
A
Vo ——
NE

Ewdve 2.5-33,

Fuvdeon aumioTdoewy mapddindo.

Ewkova 2: Ouada A, Epwtnon A5

= ATmdvTnon.

A5. Ti Oa ouppei otnv avriotaon evog aywyou €dv dimrAacidooupe To pHAKoug Tou; Na aiTioAoynoeTte Thv
amavtnon oag. (Movddec: 1+4 )
AYZH:
= H avriotaon Tou 6a diAaciaoTei.
= O uabnuaTtiki axéon Tou cuvdiel 6Ad Ta TTEIPAPATIKA ATTOTEAEOUATA TTOU TTEPIYPAPOUV TOUG
TapdyovTeg Tou emhpedlouv Thv avTioTaon €ivai n akéAouon:
l
R = p§
= TlapatnpoUue TWE h avTioTaoh R Tou peTaAAikoU aywyoU eivai avdAoyn Tou pAKoug Tou |,
dnAadn 6co aufdvetalr To YAKOC ThG avTioTaong Ttégo aufdveralr n avrioTach Tou Kai 600
HEIWVETAI TO HAKOC TNC avTioTaong Téoo audveTal h avrioTaoh Tou. Apd, av dITTAAcIaoTei To
HAKOC Tou aywyoU h avTioTaoh Tou Ba dimrAaciacTei Kai auTh.
= Mabnuartikd autoé amodeikvUeTtal we eENG: R kar S n avriotaon kai n diatopun Tpiv evw R’ kai
S' n avrioTtaon Kkai n diatopn PeTd. Oa €xoupe AoITrov:

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAiba 5



EMAA/2018-2023/
QPIAIA TPANTH AOKIMASIA ®H-DC-09-7AA=-1

ll

!
R' = pg Ka R = P evw ' = 21 Apa, av Stapéoovue katd uéAn:

ll
R_PS_R_U_2_R___ o .
—_——e ) — = = — ) — = = = .
R Il "R 1 l R

Ps

A6. Ti Oa ouupei ornv avriotaon €voc aywyoU o omoio¢ eivai
KATAOKEUAoUéVoC amd HéTaAAo edv peilooupe Tn Oeplokpaadia Tou oTo

Hio6; Na aiTioAoynoete Tnv amdvrnon odg¢ He Th XpHon YPAQIKAG Ryl

®YZIKH / HAEKTPIZMOZX

2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA

Méraihia

) Kodporo

mapdotaong. (Movadeg: 1+4) Ro
AYZH: : ‘ s
o=l ) TpoeepiTne,
= 2¢ éva PETAAAo OTav n OepUokpacia HEIWVETAI N AVTIOTACOH TOU 1 Huaymyol
HEIWvVETAl. 0, CH 6

= [d va amavTRooupe aThy epwTnon Ba XpNnoiIHoTTOINGOUUE Th YPAQIKA
TapdoTtaon Tng £§dpTnong Tng avriotacng pe Th Ogppokpaacia. Oa
XPNOIUOTIOINOOUHE TOV KAASO TG YPAYIKAG TApdoTAcnG ToU

Eucova 2.4-28.

EfqptRnon TRG GVvTLETOSS arto I

FeoLorkpooie.

avagépetal ota pétaAa. TTapatnpolpe Twg 6Tav N OepHoKPATia OTA  Esva 3: Oudda A, Epdtnan A6.

HéTaAAa peiwveTtal, amé ©; oe Oz émou @1 > Oz n avriotaon Tou
HelwveTal kai auth améd Ry og Rz 6mmou Ry > Rz .
= AnAadh ouvoAikd: O1> @2 => R1>R;

OEMA B (Movadec: 15)

B1. Na umoAoyioeTe Tnv évraon mou diappéel éva aywyd €dv n Tdon ota dkpa Tou eivar V=20V kai

Tapouaialel avriotaon R=52. (Movadec:4)

AYZH:

= Ta va Algoupe Tnv doknoh ©a xpnoipoToIngoule To vopo Tou Ohm:
_v_2o_,,
5= =

= Amdavtnon: O aywyo¢ Tou epwThAUaAToc didppEeTal amo 4A.

B2. Na umoAoyioeTe Tnv avtioTaon evog aywyoU phkoug |=2m kai Siatophc S=4 102 m? o omoiog eppavilel

131k avTioTaon p = 4 10 Qm. (Movddec:4)
AYZH:

= Oa XpNnoIHOTIOINCOUKE Th HABnuaTIKA oxéon Tou ouvdéel 0Ad Ta TreipapaTikA amoTeAéopara

IOV TTEPIYPAPOUV TOUC TTApdYoVTEC TTou eTthpedlouv Thv avTioTaon:
4

=—-10"%2 = R = 1070

4-1072 4

= Amdvtnon: H avtioTaon Tou aywyouU Ba givar 107°1.

R=p£:>R=2-1O_8-
S

GO FORIT!

. NA EXETE ENITYXIA !!!
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g ENAA/2018-2023/ QOYZIKH / HAEKTPIZMOZ
QPIAIA TPATTH AOKIMAZIA O®OH-DC-09-7AAZ-1 2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
B3. Eotw po n €181kh avTioTaon Tou Asukdxpuaou otoug 0°C. Z e Tola Oeppokpaaoia © h €181KA avTioTaon
Tou viveTal TpITAdaIa (pe = 4p.); AiveTal o OeppIkdC OUVTEAEGTAC avTioTaong Tou Asukdxpuoou a = 9 1073
grad™. (Movddeg:7)
AYZH:
= [1d va amavThgoule oTo epwTnUa Ba XpNnoiPoTToINGOUHE Th axX£an TTou ekppdlel Th HeTaPoAn

Th¢ €18IKAG avTioTaong p w¢ ouvdpThon The Beppokpaaiag:

Po=po l+a-0)=>4-py=py-(1+a-0)=4=1+a-0=>3=a-0

0 & 5 ! 103 =0,33-10%3 = 6 = 330°C
= = — = = = - = = o
a 9-1073 3 '

= Amdvtnon: H £18ikA avTioTaon Tou Aeukoxpuoou TeTpamAaaidleTar atoug 330°C.

OEMATT (Movadeg: 20)
AVo avtiotdoeic R1 = 3002 kai Rz = 60£2 ouvdéovTtal TapdAAnAd. ZTiC AKPEC TOU OUGTAPATOC OUVBEETal
mnyA Tdong Vr = 120V.
1. Na umoAoyioeTe Tnv 0AIKA avTioTaoh Tou KUKAWpartog. (Movddeg: 4)
AYZH:
= Ortav ol avrioTdoei¢ eival ouvdedepéveg TapdAAnAa xphoigdoToloUpe Tov akdAouBo TUTO yid
Tov uTtoAoyiopd TnG ouvoAikAg (1008Uvapng) avtiotaong Roa:
= To KUKAwya:

—_—r
| P
A
Vi —t
NE

Ewcdva 2.5-33,

Fovbeon avmiotaosw v mapidindo.

Ewkéva 4: Ouada A, Epwtnon A5

1 1 1 Ri' R, 30-60 1800
—_— = ROA = = =
Rox R, R, R,+R, 30+60 90

= Amdvrthon: H ouvoAikA (10080vapn) avTioTaoh Tou KukAwpatog givar 20€0.

:ROAZZO'Q

2. Na umoAoyioeTe Tnv évraon Tou peupartog (Ioa) Tou diappéel To KUKAwpa. (Movddecg: 4)
AYZH:
= Ao To vopo Tou Ohm yia To ouvoAikd KUKAwpa Ba Exoupe:

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAiba 7



EMAA/2018-2023/ QOY2IKH / HAEKTPIZMOZ
QPIAIA TPATMTH AOKIMAZIA OH-DC-09-7AA=-1 2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
. %4 B 120 — A
94" Roa 20
= Amdvrnon: H évraon Tou peUparog mou diappéel To oUVOAIKO KUKAwpa Ba cival 6A.
3. Na umoAoyioeTe Thv évraon Tou pelpaTog oThv avTiotaong Ri. (Movddec: 4)
AYZH:
= Emei1dh o1 avriotdosic R kai Rz sival ouvdedepéveg mapdAAnAa n Tdon oTta dkpa Toug Ba civai
n idia kai ion pe Thv Tdon Tng Thyng: Vi= Ve =V =120 V.

= Egpappélovrac Twpa 1o vopo Tou Ohm otnv avriotaon R: Oa éxoupe:
v, 120
1= R_l = 30 =1, =4A
= Amdvtnon: H évraon Tou peuparog mou diappéel Thv avriotaon Ri Oa civar 4A.

4. Na umoAoyioeTe Thv évraon Tou pelpartog oThv avTtiotaong Rz. (Movddec: 4)
AYZH:
= ATé Tov TpwTo vépo Tou Kirchhoff Ba éxoupe:
[=L+L=>6=4+,>L,=6—-4=24
= AEYTEPOZ TPOTTOZX: Egpapudélovrac Twpa To vopo Tou Ohm otnv avriotaon Rz Ba éxoupe:

LoV _120_
27 R, 60

= Amdvrnon: H évraon Tou peupartoc mou diappéel Thv avTiotaon Rz Ba civai 2A.

5. Na umoAoyioeTe Th BeppdTnTa TOU €KAUETAI OThV avTioTaon R g xpévo t = 2s (Mov.: 4)
AYZH:
= ©a XpnoIHoToIRgoUpE To Vopo Tou Joule:
Q=15% R, -t=42-30-2=16-60 = 960/
= Amdvtnon: H BeppdTnTa mou ekAUsTal aTnv avtiotaon R1 o 2 sec sivar 960J.

GO FORIT!

8 NA EXETE ENITYXIA !!! YeAida 8

Qe

600p LacK ¢



EMAA/2018-2023/ ®YZIKH / HAEKTPIZMOZX
QPIAIA TPAMNTH AOKIMAZIA OH-DC-09-7AA=-1 2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA

B-ANANTH2EIZ

OEMA A (Movadec: 25)

Al. TToia n povada pétpnong Tng avriotaong: TTolo To aUUPoAS Tng; TToia n YUOIKA ThG onuaaia;

(Movddec:1+1+3).

= 270 d1EOVEC oloTnua povddwy (S.1.) povdda pétpnong Tng avriotaong civai To 12 (Ohm)

= 2UupoAo Tng avTioTaong givat ToR A r.

= Me Tov 6po avTioTaon A WHIKA avTioTaon ekepdloupe Th SUaKoAid TTou auvavTd To hAEKTPIKO
peUpa, otav diépxeTal Héoa amo Tov HETAAAIKO aywyd. AAAIWG, n avTioTaon &vog aywyou
ekppdlel Th BuokoAia Trou ouvavTd To NAEKTPIKO pelpa, dTav dipxeTal Héoa AT’ AuToOV.

= H avrtiotaon Twv PETAAIKWY aywywv o@eiAeTdl OTIC «OUYKPOUOEIC» TwV eAcuBépwv
NAEKTPOVIWY He Ta OeTIKA 16VTa.

A2. H mpaypaTiki popd Tou hAEKTPIKOU peUPATOC ival N opd TNG Kivnong Twy BETIKWY QopTiwy.

2woT6 A AdBoc; Na aiTioAoyAoeTe Thy amdvtnoh aag. (Movddeg: 1+3)

= Eivat AAOOZ.

= H @opd Kivnong Twv nAeKTpoviwyv AéyeTal TpayHaTIKA @opa Tou NAEKTPIKOU peUATOC.

= ()oT600, £XEl EMIKPATAOE! va BewpoUpe WS popd Tou hAEKTPIKOU pelpaTog Thv avTiBeTn amd
TN Popd Kivnong Twv nAskTpoviwy, TTou AéyeTal oupPpaTikh wopd Tou NAEKTPIKOU peUUATOC.

A3. O vépoc Tou Ohm oe éva petaAAikd aywyéd 1oxVer dtav: i) H tdon péver otaBepn. ii) H
Oeppokpaaia Tou civar oTtaBepn. iii) H évraon Tou

NAEKTpIKoU pelpaToc civar ataBeph. (Movddec:1) I4 cqg= 1R

= ZWwOoTH ATIAvThon: ii)

= H évraon Tou pelparog mou diappéel évav avTioTdaTh
(HeTaAAIKO aywyd) oTaOephc Oeppokpaciac cival

b :

avdaAoyn Th¢ Tdong Tou epapuoleTal oTa dKpa Tou. > v

= O voépog Tou Ohm dev eivar yevikog vopog yia 0Aoug Excéve 2423,
TOUC aywyouUcg. 2TIC Auxviec aepiou, OTIC AUXVieg XopOKTAPIOTIRT] KOUTTUAT GVTLOTATT.

KevoU, ota TpavlioTop, 0TOUC NAEKTPIKOUG KIVNTAPEG

Fwkova 5: Ouada B, Epwtnon A3

Kdl o€ dAAa nAekTpovIKd oToixeia dev 10XUEI 0 VOUOC
Tou Ohm.

A4. Na oxedidoete éva KUKAwpa To omoio va éxel mnyh DC, diakémTn, dUo avTioTdoeig
ouvdedepéveg ae ocipd, £va PoATOUETPO va HETPd TNV TAon ThG TTNYAG KAl éva AUTTEQOHETPO va
HETPA TO OAIKO peUpa aTo KUKAwpa. (Movddec: 5)

= To KUKAwpa .

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAiba 9
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Ewova 2.5-31.

Iuvbeon ounioTRCELIY OF OELO0

Ewkéva 6: Ouada B, Epwtnon A5

A5. Ti ©a ouppei otnv avtiotaon evo¢ aywyol edv dimAacidooupe Tn diatopn Tou, Na

aiTiohoynoete Tnv andvrnon oac. (Movadeg: 1+4 )
= H avTioTaoh Tou ©a uTodITTAACIAOTEI.

= O pabnuartiki axéon mou cuvdiel 6Ad TA TTEIPAPATIKA ATTOTEAEOUATA TTOU TTEPIYPAPOUV TOUG

TapdyovTeg Tou emhpedlouv Thv avTioTaoh sivai n akéAoudn:

l

= TlapathpoUue Mw¢ n avrtiotach R Tou peTaAAikoU aywyoU eivai avTioTpépwc avdAoyn Tng

diaTopng Tou S, dnAadn 6oo aufdaveTtal n dilaTopn TG aAvTioTaong TO00 HEIWVETAI h AVTioTaon

TOU Kai 600 peiverar n diaTouh ThG avtiotaong Téco aufdvetar n avrtiotach Tou. Apd, av

diTAaciaoTei h diaToun Tou aywyou h avTioTaoh Tou ©a umodITTAacIaoTEi.

= Mabnparikd auté amodeikvUeTal we eENG: R kal S n avriotaon Kai n diatoph Tpiv evw R’ Kai

S' n avtiotaon Kai n diatopn PeTd. Oa €xoupe AoITTov:

l
R'=p— kat R= P evw S’ = 2S Apa, av Swatpéoovue Katd uEAN:

S’
l

R pgg RS S R 1

—_—= —_——— e — ) — = — R:_

R l R S 28 R 2 2
P3

A6. Ti Ba ouppei oTnv avriotaon evog hdiaywyoU €4v HEIWOOUKE TN

Oepuokpaaia Tou oTo Higd; Na aiTioAoynoeTe Thy amdvTnon oag He Th

XpAon vpagikic apdoTtaong. (Movddeg: 1+4)

= 2¢ éva ngiaywyo otav n Oeppokpacia peivetar n avrioraon
auvdveral.

= [a va amavTAcoupe oTnv gpwTthoh O©a XpnoliHoToIRooOUUE Th
Ypa@IkA Tapdotaon TG e€dpTnong ThG avriotaong He Th

GO FORIT!

g#w  NAEXETE EIITYXIA !!!
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Ewwova 2.4-18.

Efaptnon TG QUTLOTRONS QT 1)
FEOLOKDRTLE.

Ewkova 7: Ouada B, Epwtnon A6.

YeAida 10
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QPIAIA TPATTH AOKIMAZIA O®OH-DC-09-7AAZ-1 2YNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
Oeplokpaacia. Oa XpnoIPHOTOINCOUHE Tov KAGDO TN YPAWIKAG TTApdoTdong ToU avdg@épeTal
oTou¢ npiaywyoug. TTapatnpolpe Tw¢ 6Tav h Ocppokpacia oTov hyidywyo HelwveTal, amd O

oe O, 6mou @1 > @) n avTioTaoh Tou aufdveTal améd R; o€ Rz 60U R1 < R .
= AnAadf ouvoAikd: ©1> @z => Ry < R;

OEMA B (Movadec: 15)
B1. Na umoAoyigeTe Tnv évraon mou diappéct £va HeTAAAIKO aywyd edv n Tdoh oTa dkpd Tou €ival
V=10V kai mapouaidler avriotaon R=2(). (H O¢ppokpacia Tou aywyou diathpeital otaBeph).

(Movddec:4)
AYZH:
= TMa va AUgoupe Tnv doknoh Ba xpnoigotoihooupe To vopo Tou Ohm:
Ay
R 2

= Amdvtnon: O aywyog Tou epwTApaTog diappécTal amo HA.

B2. Na umoAoyioeTe Thv avTioTaon evog aywyou prkoug 1=4m kai Siatopnc S=2 102 m? o omoiog

eppaviel e181kA avtiotaon p = 2 10 Om. (Movddec:4)

AYZH:

= ©Oa XpNOIHOTTIOINCOULE Th HABNUATIKA oxéon Tou ouvdéel OAd Ta TrelpdpdTIKA ammoTeAéopara
IOV TTEPIYPAPOUV TOUC TTapdyovTeC Trou eTthpedlouv Thv avTioTaon:

=4-10"82 =3 R=4-10"%0

I
R=p-=R=2-10"8-
P 2-10-2

= Amdvtnhon: H avrioTaon Tou aywyou 6a givai 4 - 10760,

B3. EoTtw po h €181KA avTioTaoh Tou XaAkoU otoug 0°C. Z ¢ oia BeppoKkpacia © n €181KA avTioTaoh

Tou vivetal SitAdaia (pe = 2p,);

AiveTal o Beppikdg ouVTEAEOTAG avTioTaong Tou xaAkoU a = 4 107 grad™. (Movddec:7)

AYZH:

= [1d va amavTAgoule oTo epwTnUa Ba XpNnoIPOTIOINGOUKE TN aX£an TTou ekppdlel Th HeTAPOAR
NG €18IKAG avTioTaoncg p w¢ ouvdptnon Tng Beplokpaciag:

pe=po-l+a-0)=22-pg=py-(1l+a-0)=22=1+a-0=>1=a-0

2 ! ! 0,25-10% = 6 = 250°C
= = = = . = — o
a 4-10-3 ’

= Amdvtnon: H €18ikh avriotaoh Tou xaAkou dimtAacidletar otoug 250°C.

OEMA T (Movadeg: 20)

AUo avTiotdoeic R1 = 502 kai Rz = 1502 ouvdéovTail o€ ogipd. ZTIC AKPEC TOU OUCTAPATOC OUVIEETAI
mnyA Tdong V = 100V.

1. Na umoAoyigeTe Tnv oAikA avTioTaon Tou kukAwpartog. (Movddeg: 4)

AYZH:

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAiSo 11
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QPIAIA TPAMTH AOKIMAZIA ®H-DC-09-7AA=-1 SYNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
= OTav o1 avTioTdoeig cival ouvdedepéveg oc agipd XpNOIHOTIOIOUKE Tov akoAouBo TUTTO yid Tov

uttoAoyiopd Thg ouvoAikig (100dUvapng) avTiotaong Roa:
= To KUKAwpa:

®
T

Ewcova 2.5-31.

FuvhEon ovTIoTROELN OF OEL00.

Ewkova 8: Ouada B, Oéua I

ROA:R1+R2:5+15:20.Q
= Amdvthonh: H ouvoAikf (1008Uvapn) avriotach Tou KUKAwpatog sivar 202,

2. Na umoAoyioeTe Tnv évraon Tou pelpartog (Ioa) Tou diappéel To KUKAwpa. (Movadeg: 4)
AYZH:

= AT6 To vopo Tou Ohm via To ouvoAiké KUKAwpa Ba £xoups:
o Vv _ 100 _cy
94" Roa 20

= Amdvtnon: H évraon Tou pelpartog Tou diappéel To oUVOAIKO KUKAwpa Ba gival BA.

3. Na umoAoyioeTe Thv Tdon oTa dkpa Th¢ avTioTaong Ri. (Movddec: 4)

AYZH:

= Emeidn o1 avriotdosig R1 kai Rz gival ouvdedepéveg oe aeipd To pelpa mou Ti¢ diappéel Ba
givar To id10: T1 = T = Ion = B A.

= Egpappolovrac Twpa 1o vopo Tou Ohm otnv avtiotaon R: Oa éxoupe:

Vi
IlzR_$V1211.R1:5.5:25V
1

= Amdvtnon: H T1don ota dkpa Tn¢ avrtiotaong Ba civair 25 V.

4. Na umoAoyioeTe Thv Tdon ota dkpa Tng avriotacng Ro. (Movddec: 4)
AYZH:

= AT To deUTepo vopo Tou Kirchhoff Ba éxoupe:

GO FORIT!
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QPIAIA TPAMTH AOKIMAZIA ®H-DC-09-7AA=-1 YYNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA
= Amdvtnon: H tdon ota dkpa Tn¢ avriotaong Rz Ba civai 75V.

= AEYTEPOZ TPOTTOZ: Epapudlovrac Twpa To vopo Tou Ohm otnv avriotaon Rz Ba éxoupe:

V.
12__2

= 3V2212'R2:5'15:75V
R,

I'5. Na umoAoyioeTe Th BepudTnTa TOU €KAUETAI-0TNY avTioTaoh Ri og xpdvo T = 2s (Mov.: 4)
AYZH:
= ©@a XpnhoioTroInooupe To vVopo Tou Joule:
Q=0L* R t=5%-5-2=25-10 = 250/
= Amdvtnon: H BeppdéTnTa mou ekAUsTal aTnv avTiotaon R1 oe 2 sec civar 250J.

NA EXETE ENITYXIA !!! ZeAibo 13



